

我省法院“豫法阳光微博发布厅”昨日上午线

农民工“微博讨薪” 有183家法院撑腰

遇到老赖怎么办？让他在“赖账户曝光区”亮相

昨天上午，省高院“豫法阳光微博发布厅”正式上线，全省183家法院发布的各类微博内容都即时滚动在发布厅的主页面，只要登录到豫法阳光新浪微博发布厅页面，所有发布内容都一览无余。

对于农民工，尤其是那些精通网上“说话”的朋友们来说，绝对是个好消息。或许发条微博，您的工资就拿到手了，还可以将拖欠工资的老赖帖子发到“赖账户曝光区”，都会得到及时的回应和处理。

省法院网络办主任陈海发说，广大网友发的帖子，只要是正当反映问题的，都要给予及时的回复和解决；对于网民的诉求和评论任何法院坚决不得删除，并逐条回复。

很多网络界的“专家们”对“豫法阳光微博发布厅”的正式上线给予了好评，但是，他们也提出，若农民工的讨薪活动常态化、规范化就更好了。

对此，张立勇很肯定地告诉大家，一定会将这个活动变成一个制度化的讨薪活动。

记者 鲁燕

给赖账户开设曝光专区

省法院政治部主任王树茂介绍，“豫法阳光微博发布厅”共设3个板块，分别是微博全直播、豫法阳光微博办事厅和豫法阳光民意沟通区。

豫法阳光微博办事厅是配合全省法院开展的各项大活动而设立的板块，它的作用就是解决网友的各类具体诉求。比如为配合全省法院第四次集中清理拖欠进城务工人员工资活动，专门开设“关注务工人员讨薪”栏目，以此来帮助进城务工人员解答讨薪中遇到的问题，督促相关法院加快案件的审理和执行等。同时开设“赖账户曝光区”，配合全省法院开展的“执行开放月”活动。利用豫法阳光的影响力，给赖账户施加压力，督促其积极履行法院裁决。

张立勇：老赖不给钱，要上曝光台

发布会现场，省高院院长张立勇要求，作为人民法院，有义务帮助这个群体拿到自己辛辛苦苦劳动一年挣来的血汗钱。

豫法阳光关注农民工讨薪，要真正发挥作用，要及时解答进城务工人员在讨薪中遇到的问题，让他们少走冤枉路，少花冤枉钱，对

微博讨薪这样操作

就豫法阳光关注进城务工人员讨薪活动咨询和督办的具体方法，省法院网络办主任陈海发说，进城务工人员出现劳资纠纷，不知如何解决的，可以发布带有#豫法阳光关注务工人员讨薪#关键词微博内容，详细情况将在“豫法阳光微博发布厅”的办事区显示，将会有法官给予解答。

豫法阳光民意沟通区则把用来交流沟通的“网评法院”栏目和具有司法公开及查询学习等便民利民功能的栏目整合在了一起。

此外，发布厅还将运用交流互动等形式来联系网友、服务大众。其具有网上办事功能，不同于一般的网络新闻发布厅，又在形式和内容上进行了创新，不同于一般的官方微博，整合了全省法院所有信息发布，又理顺了全省法院上下之间的网上办事程序。全省183家法院政务微博作为“豫法阳光微博发布厅”的成员，将在这一平台上同场竞技。各成员单位信息发布的水平和网上办事的能力将一目了然。

反映相关法院案件审理过慢，执行不力的，豫法阳光要大胆地督促；对拖欠进城务工人员工资，不履行执行义务的，豫法阳光曝光台要给予曝光。

总之，一个目的，就是让这些辛辛苦苦劳动一年的务工人员拿到自己应得的报酬。

进城务工人员因劳资纠纷已进行诉讼，但相关法院迟迟不予结案的，可以@豫法阳光微博，栏目组将对相关法院进行督促。胜诉后却迟迟拿不到执行款的，可以@豫法阳光微博，栏目组将把有关情况上报省高院执行局并协助进行督办。

线索提供 乔良 王帅 进花

被牛撞翻在地 又被废品扎伤腰

官司打了两年多，赔偿没拿到

一场飞来横祸，官司打到二审，历时两年多，黄先生腰伤的医药赔偿仍然没有拿到手。

几年前，黄先生从商丘来到惠济区一家养殖基地养奶牛。

2010年7月23日中午，黄先生走到村东头程先生废品收购站的屋后时，碰到了杨先生的闺女牵着五六头牛回家。

黄先生说：“一头牛突然把我顶翻在地，一个破旧的电视机荧光屏从后腰扎了进去，撕开了一个25厘米长的口子。”黄先生住院治疗19天，医疗费花了近6000元。

经派出所调解，杨先生答应给他1300元。黄先生对赔偿数额不满意，将杨先生、程先生告上法庭，去年2月，惠济区法院一审判决，3人各承担损失的1/3。

程先生提出上诉。昨天，官司进入二审。

程先生认为电视机荧光是卖废品的人堆放在自己屋后的，跟他无关。黄先生系被牛撞伤，属于动物侵权，应由动物的饲养人和管理者赔偿。

杨先生对自己的牛顶人存在质疑，“那天刚下过雨，路比较滑，说不准是他不慎滑倒的”。

程先生表态，愿意拿出1500元钱进行赔偿，但遭到黄先生拒绝。

法院未当庭宣判。

记者 鲁燕 线索提供 潘冲 张鹏

包里只有40块钱 还有一把折叠伞

两飞车抢劫男子被判3年

见一女子深夜走在街上，衣着光鲜，手里提着的挎包鼓鼓的，边走边打电话，两男子飞车上上去就把包抢了过来。

包内只有40块钱，还有一把折叠伞。昨天，两男子分别被判刑3年，并处罚金2000元。

今年5月的一天，晚上10点左右，23岁的小李和小赵，骑着摩托车，在文化路盯上一名边走边打电话的年轻女子，“看她的衣着时尚，提着的挎包还鼓鼓的，肯定有‘内容’”。

走到路灯昏暗处，两人一把抓住挎包，将王女士在地上拖了一段距离，最终将挎包抢走。

王女士从地上爬起后报了警。两人很快被附近巡逻民警抓获。

经清点，王女士包内仅有40块钱和一些银行卡、折叠伞等物品。

惠济区法院审理后认为，两人行为已构成抢劫罪，分别获刑3年，并处罚金2000元。

记者 鲁燕 线索提供 维佳 张毅 进花

雨夜凌晨，面包车撞人后跑了
肇事车在十八里河有不少违章

排查蹲守7天7夜 “守株待兔”抓住肇事司机

11月10日凌晨，一辆面包车在宇通路上撞伤行人逃逸，交巡警三大队民警筛选确认肇事车牌号，并通过车辆违章信息锁定驾驶人居住区域，蹲守7天7夜，在路上将嫌疑人截下。

记者 汪永森
通讯员 沈豪杰 文/图



肇事司机指认现场

面包车雨夜撞人后逃逸

11月10日凌晨1时，宇通路上小雨淅淅，一辆面包车疾驰而过，驾驶人发现前方过马路的行人时匆忙避让，但左侧车头还是将行人撞倒在地。

交巡警三大队民警接110指令赶往事故现场，仅发现一些散落的车辆碎片。通过调取监控，比对碎片车型，确认肇事车辆为灰色五菱面包车，牌号为豫A48H66。

肇事车在十八里河多次违章

这辆面包车实际使用人为苏某，车主为其前妻，民警荆耀东通过侦查与苏某取得联系，苏某否认逃逸且匆忙挂断电话。

荆耀东再次拨打该号码，电话已处于关机状态，荆耀东通过查询调取苏某个人信息及照片信息，制作头像辨认表格，通知在现场的伤者朋友李某和王某进行头像辨认，两人都确定肇事逃逸司机为苏某。

专案组赶往苏某户籍所在地商水县，但苏某老家房子已多年无人居住，当地派出所和村干部称苏某全家搬到郑州多年。

三大队事故中队队长周富强决定以车找

人、守车等人的策略抓捕苏某，在调阅豫A48H66肇事车辆违章信息时，他发现肇事车辆在十八里河村附近有多次违章，进而判断苏某一家可能居住在十八里河村。

民警排查蹲守7天抓获嫌疑人

在十八里河村，专案组经过5天5夜排查，最终得知豫A48H66司机苏某是制作面筋的个体户，居住在十八里河村市场街。

荆耀东立即前往十八里河村市场街附近守候，蹲守两天后一辆牌号为豫A590VP的面包车深夜出现在苏某住所前，该车司机与苏某面目特征基本吻合。

荆耀东连夜监视该车，次日早6时苏某驾车离开，荆耀东驾车跟踪同时联系专案组民警增援，苏某在商城路附近感觉被跟踪后迅速调头，在中州大道商鼎路被截了下来。

铁证面前，苏某交代，案发时值深夜，且下小雨，现场人不多，伤者朋友离自己有段距离，不会有人记得自己的面貌特征和车牌号，才将肇事车开往漯河藏匿。豫A590VP面包车，是他借用别人的。

公告

根据郑州市人民政府对郑州百货大楼股份有限公司实施改制的批复，截至2012年11月27日，凡在册员工请予公告之日起30日内到公司人事处办理相关手续，逾期将按改制有关政策办理。

联系电话：0371-66039198

郑州百货大楼股份有限公司
2012年11月27日

让每个学生 都学会火场逃生



“蹲下，找东西捂住鼻子。注意观察火情，快跑！”这是近日郑州市启智学校开展火场逃生演练的一个场景。

学生冬天住宿的消防安全始终是个大问题，学校针对消防安全问题，让每一个学生都亲身体验了一次真实的火场逃生训练。

“我们的原则就是让每一个孩子都学会逃生技巧。”学校老师介绍说。

记者 王梓 文/图